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Co roku miliony Polaków odprowadzają podatek od swoich dochodów. Każda z osób
odprowadzających właśnie ten podatek, może przekazać jego 1,5% na rzecz wybranej
przez siebie organizacji pożytku publicznego (OPP). Nie jest to skomplikowane, a można
w ten sposób szybko i łatwo pomagać tym, którzy najbardziej potrzebują wsparcia.
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1,5 procent podatku możemy przekazać na rzecz wybranej OPP, posiadającej status organizacji pożytku
publicznego. Status OPP organizacjom nadaje sąd, a jego potwierdzeniem jest odpowiedni wpis w Krajowym
Rejestrze Sądowym (KRS). Każda z organizacji posiadających status OPP ma własny numer KRS, który wpisuje się
w specjalnej rubryce formularza PIT podczas rocznego rozliczenia.

Aby przekazać 1,5%, musimy podczas rocznego rozliczenia PIT, podać nr KRS organizacji pożytku publicznego
oraz obliczyć i wpisać kwotę 1,5% podatku.

Poza wyborem konkretnej organizacji, możemy także zadecydować o celu szczegółowym, na jaki zostanie
przeznaczony nasz 1,5 procent. Zamieszczenie tej informacji jest wskazówką dla OPP, jak powinna wykorzystać
przekazane przez nas pieniądze. W przypadku organizacji, które prowadzą tzw. subkonta dla swoich
podopiecznych, cel szczegółowy jest podstawą do przekazania pieniędzy dla konkretnego potrzebującego.

W deklaracji znajdują się również pola, za pomocą których możemy wyrazić zgodę na przekazanie do fundacji lub
stowarzyszenia swoich danych osobowych czy podać dodatkowe informacje w postaci np. danych kontaktowych.
Pola te nie są obowiązkowe do wypełnienia. Tak więc żeby skutecznie przekazać 1,5% wystarczy jedynie
wspomniany nr KRS organizacji oraz kwota należnego podatku.

Ważną informacją jest również, że rozliczenie ulgi na darowiznę oraz przekazanie 1,5 procenta na organizację
pożytku publicznego w ramach jednej deklaracji podatkowej nie wyklucza się. Ulga na darowiznę zmniejsza
przychód roczny, więc w efekcie zmniejsza także podatek. Przekazanie 1,5% podatku nie zmniejsza podatku,
a jedynie zmienia to, że jego część trafia do potrzebujących zamiast do skarbu państwa. W ten sposób mamy sami
wpływ, na jaki cel społeczny przeznaczone zostają nasze pieniądze. Fakt przekazania 1,5% podatku na OPP
nie ma wpływu na limit przy odliczaniu przekazanej darowizny, który określono na 6% dochodu.

Jeżeli chcemy w tegorocznym zeznaniu podatkowym przekazać 1,5% podatku dochodowego innej
Organizacji Pożytku Publicznego to oczywiście możemy to zrobić Zmieniając nr KRS, a także cel
szczegółowy nowej Organizacji. Aktualny wykaz OPP można znaleźć na pozytek.ngo.pl lub
tutaj: https://www.finanse.mf.gov.pl/pp/wyszukiwarki/wyszukiwarka-opp 

Czas na rozliczenie roczne mamy do końca kwietnia 2024 roku jednak możemy już teraz poszukać OPP której
przekażemy nasze 1,5% podatku w rocznym rozliczeniu za 2023 r.

AK, mat. Pras.
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